

Коллективный ТРУД.

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 39 (2265)
16 ФЕВРАЛЯ
1941 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
Цена № 8 коп.

В честь XVIII партийной конференции Стахановская вахта машинистов-стахановцев

Призывник—ударник на производстве, в колхозе

Наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия—армия народа. Она до конца предана партии, правительству, народу и готова на любые подвиги во славу своей родины. Советские бойцы покрыли себя неувядаемой славой в борьбе у озера Хасан и Халхин Гола, в боях против финской белогвардейщины. Сыны советского народа прославили нашу армию и родину на весь мир своим мужеством, отвагой, смелостью, дисциплинированностью.

Звание бойца Рабоче-Крестьянской Красной Армии у нас высоко и почетно. Тысячи молодых патриотов, начиная еще со школьной скамьи, готовятся с честью носить славное имя воина великой Родины Социализма.

Сотни юношей района, идущих в нынешнем году в Красную Армию, сейчас овладевают военными специальностями, имеют по 2—3 оборонных значка, в совершенстве овладевают лыжным спортом, тренируют себя для грядущих боев. Горячее стремление молодых патриотов стать опытным бойцом, воспитать в себе высокую дисциплинированность, воспитать качества мужества, выдержки и силы.

Но одного физического воспитания для призывника—будущего бойца—недостаточно. Красная Армия ждет от нас новое, здоровое, всесторонне развитое пополнение, достойное почетного звания воина Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Призывник—будущий боец—должен и сейчас являть собой пример во всех отношениях: в выполнении хозяйственно-политических

компаний, в спорте, быту. Призывник должен быть сам дисциплинированным и воспитывать в других дисциплину.

Призывник Каличев Сергей из Толбинского колхоза «Памяти Пушкина» в нынешнем году пойдет в армию. Он честно и добросовестно работает в колхозе. Он не отказывается ни от какой работы, показывает образцы производительности труда. Его хозяйство всегда аккуратно рассчитывается с государством по всем видам налогов и поставок.

Призывники Акузова задают тон в производственной работе колхоза. Призывник тов. Бардин И. А. руководит звеном высокоурожая. Дневные нормы он выполняет на 150—200 проц. За год он заработал 350 трудодней. Кельдюшев Николай заработал 260 трудодней.

Можно привести множество примеров самоотверженной работы будущих бойцов Красной Армии на производстве, в колхозе. Из призывников 1921—1922 годов рождения большой процент ударников и стахановцев.

Однако у нас есть еще молодые люди, которые не принимают почти никакого участия в производстве колхоза, а если и принимают, то не занимают ведущей роли.

Чтобы с честью носить великое звание воина Рабоче-Крестьянской Красной Армии, надо сейчас подготовиться к выполнению этого почетного долга. Каждый призывник должен честно и самоотверженно работать на производстве, овладевать техникой, наукой, должен учиться сам и учить массы—такова задача призывников.

Орденосный колхоз имени Бирова (Шилоковский район, Рязанская область) награжден Главвыставкомом ВСХВ дипломом 1-й степени и утвержден широким показом на ВСХВ 1941 г.



Знатная доярка колхоза А. П. Косорукова, награжденная Малой золотой медалью. Тов. Косорукова в 1940 г. надоила от каждой коровы своей группы в среднем по 5246 литров молока.

Фото Ф. Карышева
Фото ТАСС

Овладеем оборонным делом

На учебном пункте села Акузова обучаются 50 допризывников. Они проходят строевую подготовку, изучают устав внутренней службы РККА, устройство окопов, сдают нормы на оборонные значки.

Нормы на значок ГСО сдали все 50 допризывников. 20 человек из них сдали нормы и на значок ПВХО I степени.

Остальные 30 допризывников взяли обязательство закончить сдачу норм на значок ПВХО к дню Красной Армии.

А. Устинов.

Лучше выполнять свои обязательства

Обсуждая обращение интеллигенции села Федякина, Рязанской области, интеллигенция и колхозный актив Яновского сельсовета включились в социалистическое соревнование и взяли целый ряд обязательств.

С тех пор прошел месяц. Как же мы выполняем свои обязательства? Неграмотных обучают во всех населенных пунктах. В Кр. Пустыни и Мамешеве, где ликвидация неграмотности занимаются сами председатели колхозов и заведующие школ, занятия с неграмотными проводятся регулярно и товарищи поставили

своей задачей закончить учебу к 1 мая и получить государственный акт сплошной грамотности деревни. Обучаются грамоте и военному делу 26 призывников. 50 призывников и комсомольцев сдали нормы на оборонные значки: ПВХО, ГСО, ГТО и ВС I степени.

Хуже обстоит дело с агитработой и налаживанием работы в клубах и красных уголках. Более удовлетворительно работает Чуфаровский клуб, где проводятся лекции и доклады на антирелигиозные и др. темы.

Слабо включились в выпол-

нение обязательств за внедрение культуры в деревне, за коммунистическое воспитание масс учителя Яновской НСШ. Директору школы тов. Желткову и др. товарищам предлагалось прочитать несколько лекций или докладов, но никто из них ни разу перед колхозниками не выступал.

Надо полагать, что учительский коллектив усилит культурно-просветительную работу и мы общими силами выполним свои обязательства.

И. Воронин, председатель Яновского сельисполкома.

За последние дни среди машинистов депо особенно широко развернулось социалистическое соревнование в честь XVIII партийной конференции, желание встретить эти исторические дни стахановской вахтой.

В период 10 дней машинист-коммунист тов. Чубиков на паровозе № 5455 провел 5 кольцевых, два тяжеловесных поезда, два товароэкспресса, перевыполнив техническую скорость на 2 километра.

Машинист паровоза № 2273 тов. Харитонов провел 2 тяжеловесных, 4 кольцевых поезда, перевыполнив техническую скорость на 3 км.

Машинист этого же паровоза тов. Фырнин встал на стахановскую вахту с 11 февраля. В этот день на участке Сергач—Арзамас при снежном буряне тов. Фырнин провел поезд ве-

сом 2 тысячи тонн, перекрыл норму технической скорости на 4 км.

Следуя его примеру, тов. Варламов 12 февраля на перегоне Сергач—Шумерля провел поезд весом 1800 тонн, перевыполнив техническую скорость на 3 км.

Широко внедряется метод работы знатного машиниста тов. Лунина.

В первой декаде февраля машинист тов. Цепилов поставил свой паровоз на промывку и весь служебный ремонт бригада произвела своими силами.

До этого ремонт паровоза производили мастерские депо. Такая практика лучше гарантирует качество ремонта и дает большую экономию средств.

Пом. начальника политотдела

И. Велединский.

Обязательства выполнены

Рабочие и работники артели «Кузнец», включаясь в социалистическое соревнование имени 18 Всесоюзной партийной конференции, брали на себя конкретные обязательства.

Подведение итогов социалистического соревнования показало, что обязательства выполнены.

В целом по артели квартальный план выполнен на 70 проц.

Бригада № 1 (бригадир

А. И. Сычева) выполнила план на 160 проц., бригада № 3 того же цеха (бригадир З. И. Кузнецова)—на 130 проц. Работницы Сычева А. И., Никерина П. С., Каплина А. В. и ряд других ежедневно выполняют нормы на 200 проц., Потапова П. Г., Парамонова О. И., Тютяева Е. И., Беляева О. И., Китаева А. А.—на 175 процентов.

А. Фотеев.

СЛАВНОЕ 20-ЛЕТИЕ

15 февраля исполнилась XX-я годовщина пограничных войск НКВД СССР. На 62 тысячи километров протянулась граница нашей великой социалистической родины. В лесах и болотах, на реках и морях, среди горных вершин и перевалов, в тундре и в песках бдительно охраняют пограничники советскую землю. Днем и ночью, в аной и стужу выходят пограничные наряды на участки своих застав и выполняют боевые задачи по охране государственных границ СССР.

Пограничные войска НКВД СССР являются составной частью вооруженных сил нашей страны. Лучшие боевые части Красной Армии положили начало формированию пограничных войск. Свято хранят славные традиции этих частей Красной Армии бойцы, командиры и политические работники пограничных войск.

19 января 1921 года В. И. Ленин подписал постановление Совета Труда и Оборона о войсках ВЧКА, в котором говорилось:

«На войска ВЧКА возложить, кроме лежащих на них обязанностей, охрану границ РСФСР». Об начальное оформление

пограничных войск ВЧКА закончилось к 15 февраля 1921 года. В этот день Ф. Э. Дзержинский утвердил инструкцию частям войск ВЧКА по охране границ.

За 20 лет пограничные войска прошли славный боевой путь. Исключительное мужество, героизм и доблесть проявили они в боях с врагами социалистического государства, регулярными частями противника, пытавшегося осуществить свои захватнические планы. За проявленное мужество 18 бойцов, командиров и политических работников пограничных войск удостоены высокого звания героев Советского Союза.

15 февраля, в день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции, на охрану государственных границ вышли лучшие люди пограничных войск—победители социалистического соревнования имени XX-летнего юбилея.

(ТАСС).

Партийная жизнь

Агитация—кровное дело
партийной организации

Повседневная политическая агитация, тесно увязанная с местными производственными задачами,—могучий рычаг в проведении в жизнь всех важнейших мероприятий. Агитаторами могут быть люди авторитетные, инициативные.

Нельзя сказать, что агитаторами при первичной партийной организации колхоза «Начало» подобраны неавторитетные люди. В агитколлектив включены т. Колосов (старший свиляр), Шалашов (полевод), Жухов (председатель колхоза), Хрычев. Руководит агитколлективом член партии, заведующий фермами тов. Галкин. Данным товарищам недостает только инициативы. Их работа носит случайный характер, они ограничиваются чтками материалов.

Агитатором в конюховской был прочитан материал о коммунистическом воспитании. Одним из элементов коммунистического воспитания является культура. Почему бы не развернуть товарищескую беседу с конюхами о наведении культуры в конюховской, где до последнего времени царит грязь, конюховская скорее подходит на неблагоустроенный свилярник, нежели на жилое помещение.

Над койками сушатся хомуты, ведро с питьевой водой не закрыто и туда попадает всякий мусор.

Читайте, рассказывать об

опыте передовых людей и не делать конкретных выводов для себя, не мобилизовать колхозников на изжитие их недостатков—плохая агитация.

Мало прочитать или рассказать колхознику, что нужно делать так-то и так. Необходимо помочь ему правильно понять тот или иной вопрос, помочь практически разрешить его, тогда агитация будет действительной, большевистское слово агитатора будет воплощено в жизнь.

Для агитаторов сейчас есть богатейшие материалы, пропагандой которых они должны мобилизовать массы на хозяйственное укрепление колхоза, на борьбу за высокий урожай, за улучшение быта колхозников. Со всей серьезностью ставится вопрос о сдельной оплате труда в колхозах.

Об этом много и хорошо сказано в докладе тов. Третьякова и в речи тов. Родионова на областном совещании работников сельского хозяйства. Агитаторы обязаны широко ознакомить колхозников с этими материалами, на конкретных примерах разъяснить вред и несоответствие поденной оплаты труда, вред обезлички.

Это можно показать на примерах своего колхоза. Во всех бригадах, например, земельной площади поровну, а затрата трудодней разная. Пятая бригада затратила трудодней 23836, а вторая бригада—18970 тру-

дней. Порядок дополнительной оплаты труда не проводился, т. к. урожай по бригадам не учитывался.

Или взять вопрос об излишних штатных единицах. В колхозе постоянных рабочих свыше 60 человек из 200 трудоспособных колхозников, принимающих участие в работе колхоза. На содержание штата в прошлом году затрачено 24980 трудодней. А в полеводстве, которое является основой в колхозе, затрачено 54975 трудодней. Все эти и подобные им вопросы не должны выходить из поля зрения агитколлектива, обязанность которого помогать колхозникам укреплять общественное хозяйство колхоза, трудовую дисциплину, бороться с расточительством, за строжайшую экономию во всем.

Слаба здесь агитационная работа еще и потому, что руководство агитаторами партийная организация целиком и полностью переложила на плечи руководителя агитколлектива тов. Галкина. За полтора месяца тов. Галкин ни разу не собрал агитаторов. Не провед с ними ни одной беседы и секретарь партийной организации тов. Никонов.

Агитация будет живой и действительной только тогда, когда агитаторами будет руководить партийная организация.

Е. Ф.

Депутаты сельсовета

Приближалась осень, а школа к началу учебного года совершенно не была готова. Заведующая Пузырева в школе не появлялась. Нового учителя пока не прислали. Так обстояло дело в Ильинской начальной школе М.-Майданского сельсовета перед началом учебного года.

Первой о таком положении побеспокоилась школьная постоянная комиссия при сельском совете, в частности ее член Павел Федорович Шекунов.

В разгар уборочной по договоренности с председателем колхоза он оставил работу в поле и занялся ремонтом школьного помещения. 1 сентября ребята пришли в теплый чистый класс.

Попечение о школе Павел Федорович не оставляет и зимой: он организовал колхозников на заготовку и вывозку дров для школ сельского совета.

Активную помощь депутат Шекунов оказывает сельсовету и в сборе средств. Первым, конечно, Павел Федорович рассчитался сам.

Тов. Шекунов считается не только хорошим депутатом сельского совета, но и передовым колхозником.

Не могут пожаловаться из-

биратели и на своего депутата Анатолия Ивановича Бокарева. Тов. Бокарев председатель постоянной действующей комиссии по сельскому хозяйству. Под его руководством комиссия проверила состояние животноводства в колхозах, содержание лошадей, выделенных в фонд РКБ, военизированные повозки.

Проверила комиссия и ход подготовки колхозов к весеннему севу, доложила об этом на сессии, которая вынесла ряд решений по искоренению выявленных недостатков.

После проверки колхозы усилили темпы подготовки: если раньше в М.-Майданском колхозе ежедневно вывозили по 10—11 возов навоза, то сейчас темпы вывозки навоза значительно повысились.

Тов. Бокарев часто бывает на своем избирательном участке, беседует с колхозниками. На его участке почти все колхозники рассчитались по самообложению и другим видам финансовой задолженности.

Т. т. Шекунов и Бокарев—лучшие депутаты сельского совета, они добросовестно выполняют волю и наказ избирателей.

С. Зорин, председатель исполкома сельсовета.

М. Майдан.

„Мы гореть не будем...“

Имущество и скот Николаевского колхоза добровольно не застрахованы.

Неоднократно разговаривали на тему о добровольном страховании с председателем сельсовета тов. Харитоновым, председателем сельсовета тов. Фомин, страховиком тов. Звездов, агентом сельсовета тов. Варакин.

Но не легко пронять Харитонova.

—Гореть не будем, скот тоже сохраним. Для чего же деньги на страхование тратить?—говорит он.

До сих пор тов. Харитонов не поймет, что он в вопросе страхования стоит на совершенно ложной позиции. О коллективном страховании колхозников у председателя даже и думы нет.

—Придется собрать общее собрание и разъяснить колхозникам о значении страхования,—предложили Харитонову.

—Собирайте, а я докажу, почему не страхуем,—запальчиво ответил он. Очевидно придется доказывать Харитонову, что он не имеет права рисковать общественным хозяйством колхоза.

Ф. А.

Николаевка.

Вольготно лодырям
в Кузьминке

Большинство колхозов рай она XVIII Всесоюзную партийную конференцию встречает полной готовностью к весеннему севу. Они вывезли на поля тысячи и десятки тысяч возов навоза, ила и торфа, собрали десятки и сотни центнеров золы, птичьего помета и других удобрений.

В большинстве колхозов в честь конференции развернуто соревнование.

К сожалению, совершенно не чувствуется этого подъема в Кузьминском колхозе. Здесь с подготовкой к весне не спешат, за высокий урожай большевистской борьбы не ведут.

За отсутствие подлинной борьбы за урожай красноречиво говорит хотя бы то, что здесь до сего времени не закончено еще сортирование и триерование семян, не отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь и сброя, почти совершенно не вывозятся на поля навоз и не производится сбор золы и птичьего помета. Так, из 7200 возов навоза по плану вывезено не больше 25 проц., из 1500 тонн торфа не вывезено ни одной тонны. Золы и птичьего помета почти не собрано ничего, план агромероприятий до сих пор не составлен, расстановка рабочей силы не произведена.

В колхозе трудоспособных членов больше 500 человек.

Но вся беда в том, что из этих 500 выходит на работу одна десятая часть.

Борьбы за укрепление дисциплины здесь не ведется.

6 февраля зав. фермами тов. Чернов отдал распоряжение кормовозу Ермакову привезти для СТФ картошки, а Ермаков взял и уехал за севом для МТФ, в результате свиньи остались без корма.

Главной причиной падения трудовой дисциплины в колхозе является отсутствие массовой работы с людьми и всякой борьбы с лодырями. Например, в 1940 году 12 членов колхоза не участвовало в колхозном производстве совершенно и 132 члена выработали меньше чем по 50 трудодней. Это значит, что одна треть всех трудоспособных колхозников в колхозном производстве почти не участвовала.

Однако, этим людям никто не мешал и не мешает пользоваться всеми правами и льготами колхоза наравне с честными колхозниками, отдающими себя целиком делу колхоза.

В. Васильев.

ЗА РУБЕЖОМ

Обсуждение в сенате США законопроекта о передаче займы или в аренду оружия

Как известно, сенатская комиссия по иностранным делам одобрила законопроект о передаче займы или в аренду американского оружия. По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, законопроект, одобренный сенатской комиссией по иностранным делам, сходен с законопроектом, одобренным на прошлой неделе палатой представителей.

Агентство передает, что полиция рассеяла группу женщин, устроивших в Вашингтоне перед зданием

конгресса демонстрацию протеста против законопроекта о передаче займы или в аренду оружия.

Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, в США-обсуждается вопрос о дополнительной помощи в Англию американских эсминцев. Агентство указывает, что между Рузвельтом, морским министром США Ноксом Уилки (бывшим кандидатом в президенты) не существует разногласий по этому вопросу. (ТАСС).

Оценка положения итальянской печати

Итальянская газета „Пополо д'Италия“, в статье „Факты, как они есть“ указывает, что в начале войны Албания, Ливия и Абиссиния являлись исходными позициями для наступления стран оси. В определенный момент из этих пунктов итало-германские силы могли бы нанести тяжчайшие удары Англии. Именно поэтому Англия стремится ликвидировать угрозу со стороны этих пунктов.

С первых дней ноября 1940 года Англия стремилась к тому, чтобы ликвидировать четыре театра военных действий—в Албании, Додеканезах (острова в Средиземном

море), Ливии и Абиссинии. В Албании англо-греческие войска после продвижения вперед столкнулись с большими трудностями.

В настоящее время обе стороны прилагают в этом районе большие военные усилия.

Успехи англичан в Ливии, по мнению газеты, даются им не так легко и быстро, как они этого ждали. Кроме того, Италия и Германия, говорится в статье, не дремлют.

Указывая, что только по окончании войны можно будет подвести итоги, газета добавляет „Мы недооцениваем успеха врага“. (ТАСС).

Окончание англо-турецких военных переговоров

По сообщению агентства Рейтер, в Анкаре (Турция) состоялась заключительная встреча между представителями Англии и делегацией турецкого генерального штаба.

Передают, что переговоры протекали в весьма дружественной

атмосфере и их результаты расцениваются обеими сторонами как весьма удовлетворительные. (ТАСС).

Ответственный редактор
А. ГРЕБЕНКИН.

Адрес редакции:
Сергач, Левинская улица, 32

ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 45, общий редакция 46,
типографии 47

Подписная плата
2 рубля в месяц
Тираж 3450 экз.